

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 阴天有雷阵雨 风力 东风4级 温度 最高28℃ 最低23℃ 降水概率90% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:67655551

2021年7月

19日

星期一

辛丑年六月初十

国内统一连续出版物号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15367号

今日8版



郑州观察客户端

经济半年报彰显中国魅力

“稳健复苏”“充满韧性”“超出预期”……中国日前发布的经济半年报引来外媒和国际机构广泛关注和点赞。

二季度GDP同比增长7.9%，6月社会消费品零售总额同比增长12.1%，规模以上工业增加值增长8.3%……外媒评价，上半年中国经济多个数据超出预期，其中同比增长达28.7%的吸引外资数据尤为亮眼，即便与2019年同期比，增幅也高达27.1%，充分印证了外资看好中国并非停在嘴上说说，而是付诸行动。

这份半年报印证了国际社会对中国经济的信心。近期，包括世界

银行、经合组织、国际货币基金组织等权威国际机构纷纷上调中国经济增长预期。在新冠肺炎疫情阴霾仍然笼罩的当下，这些国际机构对中国经济投下这样的“信任票”足见分量。

这份成绩单来自中国深化改革扩大开放的不懈努力。进一步缩减外商投资准入负面清单，加大知识产权保护力度，提升通关便利化水平，持续优化营商环境……面对疫情，中国开放非但没有止步，反而不断加快。得益于区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)即将生效影响，东盟上半年对华投资增速超50%。有

外媒日前发文指出，中国最新经济数据凸显了为什么对许多公司来说，在中国经营仍然是值得的。

成绩亮眼，更应成为我们前进的动力。当前，全球疫情发展仍有较大不确定性，世界经济复苏仍不均衡，全球产业链供应链布局调整仍在继续。理性、全面、准确、辩证地判断形势，砥砺前行，才能创造更多佳绩。

锚定高质量发展方向，坚持走改革开放创新路子，中国经济魅力必定持续绽放，继续为世界复苏贡献重要力量。

新华社北京7月18日电

伟大的精神之源，奋进的磅礴力量

——论伟大建党精神

钟华论

“一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，这是中国共产党的精神之源。”

2021年7月1日，北京天安门广场。在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记鲜明提出伟大建党精神，在9500多万名党员、14亿多中国人民心中激荡起继往开来、砥砺奋进的磅礴力量。

32个字，浓缩百年奋斗，揭示历史真谛。这是一个伟大马克思主义政党的精神史诗，这是新时代中国共产党人以史为鉴、开创未来的豪迈宣言。

(一)

中国共产党迎来百年华诞，世界的目光再次聚焦中国。中国共产党与世界政党领导人峰会在“云端”举行之际，160多个国家的500多个政党、政治组织的领导人、逾万名政党和各界代表

与会。盛况的背后，是许多人心头普遍萦绕的问题：中国共产党为什么能？

树高千丈必有根，江流万里总有源。读懂中国共产党，必须读懂中国共产党的精神之源；读懂中国共产党的精神，必须读懂中国共产党的精神之源。

习近平总书记对伟大建党精神进行的提炼总结和深刻阐发，阐释了中国共产党的精神源头和起点，揭示了伟大建党精神的历史意义和时代价值，集中体现了对党的历史、党的传统、党的精神的深刻论述。

伟大建党精神的提出，既有深刻的历史基础，又有鲜明的时代特征，标志着我们党对自身历史的认识和总结达到了一个新高度，对自身性质和宗旨的理解和把握达到了一个新高度，对自身精神谱系的领悟和阐释达到了一个新高度。这是一次重大理论创新，是习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富和完善，对推动党和人民事业蓬勃发展具有重大而深远的意义。

恩格斯指出，一个知道自己的目的，也知道怎样达到这个目的政党，一个真正想达到这个目的并且具有达到这个目的所必不可缺的顽强精神的政党——这样的政党将是不可战胜的。

胜负之征，精神先见。伟大建党精神，高度概括了中国共产党百年奋斗的历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑，为人们深刻理解“中国共产党为什么能”提供了一把“金钥匙”，蕴含着百年大党依然风华正茂的精神密码。

(二)

星星之火，可以燎原。在中共一大纪念馆，高3米、宽7米的巨幅油画《星火》吸引不少参观者驻足。画面上，各地共产党早期组织的50余名成员昂首挺胸，意气风发向前行进。理想信念之火一经点燃，就永远不会熄灭……

“人生最高之理想，在求达于真理。”翻开党史，党的先驱们书写了一个个坚持真理、坚守理

想的感人故事。为了心中的主义和信仰，他们矢志不渝、前赴后继，生死考验不能改其志，功名利禄不能动其心，千难万险不能阻其行。“石可破也，而不可夺坚；丹可磨也，而不可夺赤。”中国共产党人的理想信念坚如磐石，中国共产党人的拼搏奋斗百折不挠。

思想上的觉醒是真正的觉醒，精神上的升华是真正的升华。近代以来，在反复比较中，在艰辛探索中，在实践检验中，中国的先进分子越来越真切地意识到，“诸路皆走不通了”，只有马克思主义才能救中国。正是基于对马克思主义科学性和真理性的深刻认识，中国共产党人认定“马克思的学说真是拯救中国的导星”，坚信“我们信仰的主义，乃是宇宙的真理”。从诞生之日起，我们党就把马克思主义鲜明地写在自己的旗帜上，在长期实践中不断推进马克思主义中国化时代化大众化，带领人民走出一条迈向中华民族伟大复兴的人间正道。

马克思认为，精神的实质始终就是真理本

身。信仰的“味道”，源于真理的力量。对中国共产党人来说，坚持真理，就是坚持马克思主义这个真理；坚守理想，就是坚守共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想。

心中有信仰，脚下有力量。百年艰辛奋斗，百年沧桑巨变充分证明：中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义行。对马克思主义的信仰、对社会主义和共产主义的信念，永远是共产党人的政治灵魂，是共产党人经受住任何考验的精神支柱。

(三)

在中国共产党历史展览馆西侧广场上，名为《旗帜》《信仰》《伟业》《攻坚》《追梦》的五组雕塑庄严矗立，生动讲述着我们党百年为人民谋幸福、为民族谋复兴的奋斗历程，将一个个践行初心、担当使命的伟岸形象定格在天地之间、铭刻在人们心中。

(下转三版)



奋斗百年路 启航新征程

赓续红色精神 永葆百年风华

手把红旗旗正红 大型主题报道 之十七

浩气存天地 丹心系家国

郑报全媒体记者 肖雅文

核心提示

今年7月1日，中国共产党迎来建党100周年，从南湖启航的“小小红船”已经成长为新时代劈波斩浪的“巍巍巨轮”。一百年来，中国共产党秉持为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心与使命，团结带领全国各族人民浴血奋战、发愤图强，成就了今天的盛世伟业。

习近平总书记强调，全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局，以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程，以优异成绩迎接建党100周年。

郑州报业集团、郑州日报推出“赓续红色精神 永葆百年风华——【手把红旗旗正红】”大型主题报道，通过实地探访、动漫视频等多种方式，生动鲜活讲好中国共产党的故事，系统展示中国共产党为国家、为民族建立的丰功伟绩。今日推出第十七篇《浩气存天地 丹心系家国》。



郑州烈士陵园中原英烈纪念馆杨靖宇展厅 郑报全媒体记者 徐宗福 摄

“一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋”。河南，其地处中原，自古以来就是兵家必争之地，抗日期间，河南大地饱受日寇摧

残，在民族存亡的生死时刻，千千万万的革命先烈心系家国、浴血奋战，用鲜血和生命谱写了气壮山河的英雄诗篇。岁月有痕、荣光永驻，从抗日英烈吉鸿

昌到精忠报国吴焕先，从民族英雄杨靖宇到共产党人的好榜样彭雪枫，郑州烈士陵园里，一座座纪念碑亭将无数个历史瞬间定格。岁月钩沉，硝烟弥漫，在烽火连天的革命岁月里，一首首用生命谱写的英雄壮歌，激励着一代代华夏儿女赓续革命精神，汲取奋进力量，勇担时代使命。

吉鸿昌：恨不抗日死，留作今日羞

走进郑州烈士陵园，苍劲挺拔的松柏，如同那些烈士英雄一样坚贞不屈。在将军广场两侧，为纪念河南籍的四位著名革命将领吉鸿昌、杨靖宇、彭雪枫、吴焕先所修建的纪念碑亭如旗帜般矗立着，自东向西分别是鸿昌亭、雪枫亭、靖宇亭、焕先亭，鸿昌亭是1984年建成的，其余三座均为1985年建成。在四将军碑亭的不远处，便是抗日民族英雄吉鸿昌烈士墓。

1964年4月，吉鸿昌烈士墓由扶沟县吕潭镇迁到郑州烈士陵园。方形的汉白玉墓碑正面镶嵌着吉鸿昌烈士的照片，反面则镌刻着“恨不抗日死，留作今日羞。(下转二版)”



扫描二维码 看视频新闻



多个景区推出多彩活动邀市民惬意消暑 郑报全媒体记者 马健 摄

从内容丰富的摄影展、美术展到精彩纷呈的少儿读书活动，再到“啤酒音乐节”“首届龙虾节”“毕业季主题巡游”……这个暑期，为丰富市民文旅生活，省、市多家文化场馆及旅游景区纷纷推出丰富多彩的暑期活动，吸引了众多市民前来消暑。

河南博物院：少儿活动异彩纷呈

进入暑期，中原地区最大的文物宣传展示窗口——河南博物院，每天都能看到家长和孩子们有序排队进场的身影。“泱泱华夏 择中建都”基本陈列展及“明清河南”“国宝特展”“出彩中原——河南红色文化陈列展”等展览，让参观者尤其孩子们在潜移默化中对厚重河南有更深入和直观的了解。记者在现场看到，孩子们不时发问、讲解员兴致勃勃解答的场景随处可见，现场犹如一场场即兴的历史人文课堂。

除了主题各异的展览，为丰富少儿暑期生活，河南博物院还推出以“中原文化我传承·黄河文化篇”为主题的第十届暑期少儿活动节。活动共设置“国宝讲解小明星”强化培训暨讲解评优活动、黄河文化主题“国宝守护人”特训营、“黄河边上的中国——黄河文化探寻之旅”精品研学班、“与‘泥’有约”艺术体验活动、黄河文化主题之“我在豫博修文物·国之重器篇”特色研学实验班五个板块，通过“赏物、鉴史、观展、研学、竞赛”等活动引领少儿度过一个有意义的暑假。

活动中，孩子们不仅通过现场教学、展厅讲解实践，增加对黄河文化的新认识、新理解，还从考古发掘、文物修复、讲解实践、国宝演绎等环节体验沉浸式“黄河文化体验”课堂。不少家长表示，通过这些活动，孩子们不仅学习到丰富的历史文化知识，还锻炼了讲解技能，增强了创新意识、团结合作能力。

图书馆：在书香中拥抱“诗和远方”

炎炎夏日，凉爽宁静的图书馆成为市民消暑学习的好去处。连日来，省图书馆、省少年儿童图书馆及郑州图书馆均出现借阅高峰，多家图书馆推出形式多样的暑期活动，带领读者过一个快乐充实的“书香暑期”。(下转三版)

本周前期多雨 或来阵阵清凉

本报讯(记者 武建玲)刚刚过去的周日，降雨让郑州迎来了久违的凉爽天气。记者从市气象部门获悉，本周前期，郑州还将延续降雨的势头，多阵雨、雷阵雨，天气也比较凉爽，最高气温25℃~28℃。但周后期以多云天气为主，最高气温逐渐回升到31℃左右。

根据预报，周一到周三，郑州有中阵雨、雷阵雨，局地有短时强降水；周后期，郑州以多云天气为主，局地有阵雨、雷阵雨天气。最高气温25℃~32℃，最低气温23℃~24℃。平均风力3级左右。气象部门提醒：降雨期间道路湿滑，请注意出行安全；夏天天气多变，请关注最新的预报及预警信息。

郑州市本周七天天气预报情况为：7月19日阴天有中阵雨、雷阵雨，东北风转东风3~4级，23℃~28℃；7月20日阴天有中阵雨、雷阵雨，局部大到暴雨，东风3~4级，23℃~25℃；7月21日白天阴天有中阵雨、雷阵雨，局部大到暴雨，夜里阴天有阵雨、雷阵雨，东北风3~4级，23℃~26℃；7月22日多云，东北风转东风3~4级，23℃~30℃；7月23日多云，局地有阵雨、雷阵雨，23℃~30℃；7月24日多云，局地有阵雨、雷阵雨，23℃~31℃；7月25日多云，局地有阵雨、雷阵雨，24℃~32℃。

郑济高铁建设又迎新节点

郑州至濮阳段铺轨工程过半

本报讯(记者 张倩 通讯员 韩磊)7月16日18时左右，在卫辉南站东侧附近的郑济高铁铺轨现场，随着铺轨列车将一条条500米长轨放置到位，郑济高铁轨道延伸至卫辉南站站区，这标志着郑济高铁郑州至濮阳段新建区段铺轨工程量过半，离工程完工又近

了一步。郑济高铁连接豫鲁两省，设计时速350公里，先期开建的郑州至濮阳段正线全长197.27公里，是河南省“米”字形高铁网右上一“撇”，也是最后的关键一笔。

5月30日郑济高铁郑州至濮阳段正式开始铺轨，为确保郑济高

铁建设进度，作为郑济高铁铺轨施工单位的中铁三局提前做好500米长钢轨的运输和存放，成立了行车调度智控指挥中心，引进牵引力大、模块化程度高、作业效率高的牵引车，正线采用一次铺设跨区间无缝线路，以濮阳端为起点向郑州方向延伸。

据悉，郑济高铁郑州至濮阳段开通后，两市间通行时间最快将缩短至1小时内。待郑济高铁全线贯通，郑州至济南运行时间将缩短至2小时，豫鲁地区交通运输网络有望得到进一步完善。

导读

老年人消费电子化 支付普及率过半

2版

嵩山龙门击败青岛 拿下中超联赛首胜

6版

“党政领导干部领办民生实事”之四

“三个清零”工程年底前完工

民生实事之四“加快推动农村旱厕、黑臭水体、垃圾乱堆”三个清零行动，由市委副书记周富强、副市长李喜安领办。截至6月底，已完成新建农村无害化卫生厕所年度任务的50%；黑臭水体源头“动态清零”45条；农村生活垃圾收运处置体系覆盖率达到100%，取缔114个敞开式垃圾池。剩余工程，将于年底前完工。(详见2版)

炎夏何处去 风景这边好

郑州暑期丰富多彩文旅活动扫描 本报记者成燕秦 实习生马素文